
TörőcsikMari ragyogása
Emlékezetes filmtörténeti pillanatok - Bábú Zoltán: Körhinta (1956)
IöröcsikMari művészetének egyik legfontosabb kulcsa, hogy nem
eljátssza a Szerepel, hanem átlényegül Vele kapcsolatban úgy érzi
az ember, hogy nincs is Szükség Semmilyen játékra, a néző idő
ről időre az átíényegüiést akarja látni, mert katamkus élmény.
Iöröcsik Mari átiényegüiésének Töröcsik-hangja Van. A Nemze
ti Színház bejáratánál péntek estig hallható: Versetmond. Fény
képe körűi temérdek Sárga rózsa, ez Volt a kedvenc Virága, Csak a
katicabogár hiányzik de az nagyon.

Csejk Miklós

Fábri Zoltán 1956-05 Körhinta ámű
filmjében nagyon Szép Iörőcsik Mari.
Minden Színésznő, aki Zseniális Színé-

ha megnézi a Körhintát. AZ egyiken,
amikor az élet nehézségeiről beszél
nek a Szülei és a leendő jegyese a Vá
sárban, a fiatal lány nem akarja hal
lani a Sok rájuk Váró bajt, és egy ka-

Vön. Körbe-körbe forognak az egyete
mes filmtörténet egyik leghíresebb je
lenetében, amelyet amai napig Szinte
minden filmművészettel foglalkozó is
kolában kockáról kockára elemeznek.
Forog a kamera, forog a pár, amelyre
a körhintában repülés képeit montí
rozzák az alkotók mindkét jelenet a
Vitalitásról SZÓI, de az Utóbbi, az es
küvői már a lázadásról is. A jelenet
Utolsó, katartikus pillanatában Iörö-
CSÍKMari kifulladt, érzelmekkel te
lített dacos tekintetét látjuk. A néző
pedig pontosan érti, mit érez a lány.

Marit. Mari a kertben kószál meglát
ja a férfit az ablakon keresztül, meg
hallja a dalt, nekidől a ház falának az
ablak mellett, majd Szomorúan az ég
felé néz. ÉS ekkor a néző aMari arcán,
árán, nyakán megpihenő, a házból ki
szűrődő fény megvilágításában a lány
megfoghatatlan Szépségét Csodálja.
Eábri Zoltán Körhintája egy Szo

morú történelmi helyzet mementója.
A kommunisták elvették az emberek
földjét, a termelőszövetkezetben a több

ség nem Végzi jói a dolgát, mert a közös
tulajdont nem érzik amagukénak. Aki

„Repülünk Mari!" - A főszerepük természetes játéka a léiezés Örömél és Örök igazságál demonstrálja Forrós: Nemuú Fiimimhu

SZÍ tehetségű, fiatalonmég tisztán, ki
forratlanul áll az alkotók előtt, ahogy
Tórőcsik Mari is Eábri Zoltán film
rendező és Hegyi Barnabás Operatőr
filmjében a forgatáson. Eábri Zoltán
látta, hogy hagyni kell átlényegülni a
fiatal lányi. Így játéka annyira termé
szetessé Vám, hogy az már nem is a Va
lóságról Szól hanem a létezés Örömét
és Örök igazságát demonstrálja. Hegyi
Barnabás Operatőr kamerájával a Világ
egyik legszebb nőjénekmutatta Törő-
CSÍKMarit. A beállítások a fények az
arcán tündöklő, fiatal, tiszta és ártat
lan SzépséggéVarázsolják a Színésznőt.
Van négy kép Iörőcsik Mariról,

ami beleég az ember emlékezetébe.

úcabogaral kezd el figyelni. Ujjára
Veszi, nézi, addig nézi, amíg a bogár
el nem repül A jelenet az érzelmek
Szabadságáról SZÓI, a könnyedségről
a Szemlelén fiatalságról Ezt követi
aztán a Vurstli hajójában Való hintá
zás, majd a körhintában a lélek Sza
badon Szárnyalásának képei: „Repü
lünk Mari!" ÉS ekkor látható a máso
dik kép, amit Soha nem felejt a néző.
Tórócsik Mari körhintában repülé
sének képei. Tekintetében a boldog
ság ami az élet, a fiatalság és a Sza
badság Szimbóluma.
A harmadik felejthetetlen kép, ami

kor IőröcsikMari nem a jegyesével,
hanem a Szerelmével táncol egy eskü

Érdekes a filmben a párhuzam egy
másik jelenettel, ahol a termelőszö
vetkezetből kilépő apja épp úgy lázad
Sorsa ellen, mint Mari, aki az Ősi tör
vényt - amely Szerint föld a földhöz
házasodik - Szeretné felülírni Szerel
mével Apja nehezen bár, de a film Vé

gén elfogadjaMari lázadását, amely
Ugyanabból az Igazsásérzetböi fakad,
mint az Övé: ne amásik embermondja
meg, mit Csináljon az életben.
A negyedik kép, amely beleég a néző

emlékezetébe, amikor Soós Imre már
ki tudja, hányadszor énekli a dalt -
„hosszú útról Visszatérni nem lehet,
a Szerelmet eltitkolni nem lehet" -
Szerelmi bánatában, mivel eljegyezték

kilép a Szövetkezetből, az nem a Saját
földjét kapja Vissza (de inkább Senki
nem kapott Vissza Semmit), ráadásul
ellehetetlenítik a helyzetét.Mari Sze
relme párttúkár, a film propasandisz-
tikus Célokat is Szolgált, de a készítők- kijátszva a hatalom felöl jövő nyo
mást - az élet, a fiatalság, a Szerelem
Szépségére helyezték a hangsúlyt. AZ
alkotók Saját, hatalommal Szembeni
ellenállásukat a Sorok közé rejtették,
ám a legnagyobb lázadás az Volt, hogy
megelőzve a Garda és amagyar Új hul
lám formanyewi újításait, a Szocialis
ta realizmus Statikus képei helyett új
fumnyeivet teremtetlek a ragyogó és
bani Iörőcsik Marival.


